



钟楼检察官爱心接力,为20个月大的“事实孤儿”寻亲 被遗弃宝宝有了温暖的家



闹元宵



天宁宝塔上演AR灯光秀

当科技遇上常州地标,会擦出怎样的火花?元宵佳节,天宁宝塔将上演线上AR灯光秀,“金虎腾云”解锁别样元宵节。

据悉,此次活动由常州市城市照明管理处与天宁宝塔联合举办。活动以AR增强现实技术为核心基础,融合“金虎腾云”、烟花、蝴蝶、元宵节等元素,以流动的光影和全新的视觉体验,向市民展示厚重的龙城文化底蕴。

史庭佳 葛小林/文 通讯员供图



医患“虎虎生威做灯笼”

2月15日,常州市中医医院肺病科医护人员在科室负责人陈煜炜主任的带领下,邀请了肺病科的住院患者、家属及护工师傅等,开展了“欢欢喜喜迎元宵 虎虎生威做灯笼”元宵主题活动。医护人员为住院患者送上亲手制作的元宵花灯,给住院患者减轻了痛苦,同时也拉近了医患之间的距离。

王唯 王一 陆文杰/文 通讯员供图

新增3870个学位,实现“在家门口上好学校” 经开区一批优质校秋学期投用

记者日前获悉,常州经开区今年秋学期将有一批新学校投用,新增学位3870个,让经开区人民实现“在家门口上好学校”的愿望。

新建的经开区宛沿河幼儿园位于丁堰街道劳动路北侧,戚区道路六西侧,项目于去年4月开工,预计于今年秋学期招生投运,完成后将新建4轨12个班及一个活动室,可提供360个学位。

除了宛沿河幼儿园项目外,当前,横林田舍幼儿园、横林江村幼儿园、横林新建初中、罗伊凯思幼儿园、东方新城幼儿园5个新建校园项目也在有序推进中。

罗伊凯思幼儿园位于遥观镇,总建筑面积约1.1万平方米,项目已完成主体工程施工,预计于今年9月正式投用,完成后将新建5轨15班,新增学位450个。

横林田舍幼儿园总建筑面积约0.6万平方米,位于顺通东路以南,横洛路以西,主要建设内容

为新建15班幼儿园,建成后可以新增学位450个。

横林江村幼儿园总建筑面积约0.6万平方米,位于横玉路以北,规划道路以西,主要建设内容新建15班幼儿园,建成后可以新增学位450个。

东方新城幼儿园建筑面积0.7万平方米,位于潞城街道,北至义乌路,东至智博路。建成后新建4轨12班幼儿园,新增学位360个。

横林新建初中建筑面积约3.7万平方米,东至杨股路,南至殷坂路,北至横林大道。新建12轨36班初中,建成后新增学位1800个。

据了解,2022年常州经开区将教育强区工程纳入年度十大为民办实事项目,计划建成横林新建初中、遥观新建幼儿园等7所学校,增加学位4410个,新增常州市“新优质学校”4所,市优质幼儿园1所。

马晨曦 陆文杰

月,吉萍便以经济拮据为由拒付工资,拒绝探望,拒绝提供奶粉、尿不湿等生活必需品,甚至拒绝带孩子治病、体检。检察官又相继走访社区、医院、银行、民政等部门获悉,小宝是非婚生女,至今未上户口,父亲身份不明。更令人错愕的是,这个一再表示无力支付保姆工资的女子,每月银行流水却高达数十万元。

2021年4月,钟楼区检察院初步审查后认为,吉萍的行为情节恶劣,涉嫌遗弃罪,遂对该案立案侦查。公安机关迅速启动立案侦查,查找小宝双亲行踪,得到了一个让人恼火又心酸的消息:原来,孩子父母均长年涉毒,母亲吉萍曾多次通过各种手段逃避打击,不久前刚因涉嫌贩卖毒品罪被异地公安机关立案侦查,而父亲此刻正在常州市戒毒所强制戒毒,小宝因此成了一名“事实孤儿”。而所谓事实孤儿,是指父母双方或其中一方虽然没有死亡或失踪,但是事实上不能提供经济支持和照料的儿童。

检察官百般努力为她寻亲

小宝的不幸遭遇,牵动着钟楼区检察院未检检察官的心。为了保障小宝生活所需,她们先后三次前往保姆家中探望,送去涉案困境儿童专项救助金19000元、司法救助

金4000元和生活用品;为了小宝健康成长,检察官们先后两次陪同参加例行体检,得知小宝患上百日咳后,又多次送医就诊,直至痊愈;为了解决小宝监护缺失问题,她们还主动联系常州市民政局,将小宝送往常州市儿童福利院临时照料。尽管在此期间,未检部门经历了人事调整,但拯救小宝的爱心接力却从未间断!

儿童福利院临时监护仅是权宜之计,检察官们想做的,是给宝宝一个真正的家。在这世上,小宝还有其他亲人吗?

2021年11月,检察官引导侦查查明,小宝的父亲在老家宿迁还有一桩事实婚姻,并育有一子史辉,即小宝同父异母的哥哥。据了解,史辉现年27岁,已结婚生子,有稳定收入,客观上具备照护小宝的能力和条件,是担任小宝委托照护人的合适人选。带着一线希望,检察官说服史辉来常,并在市戒毒所举办了一场亲情见面会,安排史辉与正在强戒的父亲会面,共同协商小宝的抚养问题。

史辉当场表示,愿意接受父亲委托,将同父异母的妹妹接回家中代为抚养,给予小宝亲情的陪伴与呵护。今年春节前夕,小宝穿着检察官送的新袄,与同父异母的哥哥相认,第一次拥有了真正的家。

“检察官过年好!小宝(化名)特别聪明,已经会喊‘哥哥’啦!”视频那头,远在宿迁的史辉(化名)满脸笑容地抱着小宝冲常州钟楼检察院检察官挥手,这是检察官最想听到的新春问候。2月15日,现代快报记者从钟楼检察院采访获悉,春节前夕,在该院检察官努力之下,遭遇生母遗弃1年之久的20个月大女婴小宝,被同父异母的哥哥史辉接回抚养,第一次拥有了真正的家。

黄敏 宋体佳

新生女童成“事实孤儿”

2020年10月,出生仅5个月的小宝被生母吉萍(化名)寄养到保姆家,从此吉萍对小宝不闻不问,还断了保姆工资,最后干脆失联。保姆对小宝悉心照料,视如己出,为了替小宝找到母亲,于2021年2月底来到钟楼区检察院求助。在保姆家中,检察官第一次见到了小宝。小宝皮肤白皙,眼神清澈,笑起来甜甜,令人心生怜爱。保姆告诉检察官,将小宝寄养后不到一个

在这儿,给人才一个温馨的家

常高新·漫柏未来人才社区给青年员工送暖心礼包

昨天是元宵节,位于新北区龙湖塘街道的常高新·漫柏未来人才社区举行了一场特殊的欢迎仪式。30名回乡过年返常的青年员工代表收到了一份节日“大礼包”,这份“大礼包”由新北区政府和企业一起精心准备,礼包内不仅有防疫物资和可口零食,还有指导青年成长的实用书籍。

刘昕奇 张敏



肖龙在公寓内 张敏摄

常州国家高新区党工委(新北区委)组织部副部长、人才办主任陈强表示,人才是创新的第一资源,发展的第一要素。高新区一直秉持“人才强区”的战略理念,实施人才“优居、优享、优智”服务工程,扎实推动“给人才一个温馨的家”这一“我为群众办实事”重点实事项目落到实处、取得实效。陈强希望,常高新·漫柏未来人才社区要以安全建设、优化服务的责任担当,擦亮高新区高端人才公寓品牌,用真心服务、真情呵护,助力更多高端人才实现“干在高新区、爱在美丽常州”的美好心愿,推动人才个人抱负与城市发展使命同频共振、完美融合。

当前,常州市正全力打造全国年轻人创新创业最向往的城市,全方位、全要素、全链条解决青年人才创新创业的后顾之忧,搭建青年人才创新创业的成长之梯。

为贯彻落实“532”发展战略,优化常州市人才创新创业发展环境,常高新集团与漫柏集团联合投资近2亿元共同建设了总建筑面积达17.2万平方米的常高新·漫柏未来人才社区,共有人才公寓3118间,可服务近8000名青年人才,对吸引人才、留住人才扎根常州、创业发展具有重大的意义。

值得一提的是,常高新·漫柏未来人才社区还特别打造了10000平方米公共区,在建筑、景观、室内、业态、生活方式等方面进行全域化提升,突出邻里、教育、交通、创业等特色场景,以独具韵味的时尚风貌和满载归属感的活力场所,为人才提供多元化的生活体验。

目前,常高新·漫柏未来人才社区入住青年不少,大多为常州本地企业员工。社区租户青年肖龙已经在此入住大半年了,肖龙老家在哈尔滨,听闻朋友的介绍来到常

州,从事IT方面的工作。“我朋友说这边很好,针对大学生就业还有租房补贴,非常贴心。”肖龙选择的是一室一厅户型的公寓,公寓里装修风格小清新,非常适合年轻人,且家电齐全,拎包即可入住。“除去补贴,我自己每月只要付1000多元租金,很实惠。”肖龙表示,除了价格之外,相比普通的民租房,这里有年轻人社区,社区不仅会定期举办社群活动,而且管理服务非常到位,住着舒适又省心。

漫柏集团副总裁韩佳祺表示,常高新·漫柏未来人才社区希望通过打造优质的居住和体验环境,让人才在常州更好地发展,为常州这个美丽城市的发展添一份力。未来,漫柏集团还将进一步深化与企业在人才建设方面的合作,积极引进配套人才,助力常州建设成为人才向往、英才荟萃、产才相融、城才共荣的长三角人才新高地。